

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/15654
25 March 1983
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ МОНГОЛИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 24 МАРТА 1983 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Имею честь препроводить Вам выдержки из речи Ю. Цеденбала, Генерального секретаря Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной Партии, Председателя Президиума Великого народного хурала Монгольской Народной Республики, сделанной на митинге дружбы монгольского и никарагуанского народов, состоявшемся 23 марта 1983 года, и из совместного монголо-никарагуанского коммюнике, опубликованного 24 марта 1983 года по завершении официального дружественного визита партийно-правительственной делегации Никарагуа в Монголию.

Буду признателен за распространение настоящих документов в качестве документа Совета Безопасности.

Ц. НАРХУУ
Посол
Постоянный представитель

83-06908

/...

Приложение I

Из речи Генерального секретаря Центрального Комитета
Монгольской Народно-Революционной Партии, Председателя
Президиума Великого народного хурала МНР Ю. Цеденбала
на митинге дружбы монгольского и никарагуанского народов

Подлинный текст на русском языке

Мы знаем, что революционные мероприятия никарагуанского народа осуществляются в условиях непрекращающихся подрывных действий сил внешней реакции и внутренней контрреволюции.

Соединенные Штаты, провозгласившие обширные районы мира, в том числе Центральную Америку, сферой своих "жизненных интересов", проводят агрессивную политику по отношению к свободолюбивым народам этого региона, стремятся подавить их прогрессивное движение за национальное и социальное освобождение. Острие этой авантюристической политики направлено, прежде всего, против социалистической Кубы и революционной Никарагуа. США прибегают к экономической блокаде, политическому давлению, к диверсиям, убийствам, заговорам, используя остатки никарагуанских контрреволюционных сил.

Отстаивая суверенитет своей страны, сандинистское правительство дает твердый отпор посягательствам империалистов. В ответ на нарастающие враждебные акции администрации США и реакционного режима Гондураса правительство Никарагуа выступило с конструктивными предложениями, открывающими реальный путь к мирному урегулированию положения в Центральной Америке.

Враждебные акции США против Никарагуа и других государств региона приобретают в последнее время все более массированный и разнузданный характер. Усиливается кампания клеветы и угроз против первого социалистического государства западного полушария - Республики Куба.

Монгольская Народная Республика вместе с другими миролюбивыми силами нашей планеты требует от США прекратить враждебные действия против Никарагуа. Мы выражаем здесь от имени монгольского народа и правительства Монгольской Народной Республики самое решительное осуждение осуществляемой сейчас новой крупномасштабной вооруженной провокации США против Республики Никарагуа. Мы требуем - руки прочь от Никарагуа! Монгольский народ вновь выражает свою интернациональную

/...

солидарность с народами Никарагуа и других стран Центральной Америки и Карибского бассейна, борющимися за свою национальную независимость и социальный прогресс.

Мы выражаем твердую уверенность в том, что справедливое дело никарагуанского и других народов Латинской Америки неминуемо одержит победу.

Улан-Батор, 23 марта 1983 года

Приложение II

Из совместного монголо-никарагуанского коммюнике
от 24 марта 1983 года

Подлинный текст на русском языке

По приглашению Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной Партии и правительства Монгольской Народной Республики с 21 по 24 марта 1983 года в Монгольской Народной Республике с официальным дружественным визитом находилась партийно-правительственная делегация Республики Никарагуа во главе с членом Национального Руководства Сандинистского фронта национального освобождения (СФНО), координатором руководящего совета правительства национального возрождения команданте революции Даниэлем Ортегой Сааведрой.

Никарагуанская сторона проинформировала о нынешнем положении в своей стране, об усилении в последнее время политической, экономической и военной агрессии со стороны нынешней американской администрации против нее, а также о развитии сандинистской народной революции и ее задачах.

Монгольская Народно-Революционная Партия, правительство и народ Монгольской Народной Республики горячо приветствовали победу сандинистской народной революции как поворотный пункт в истории никарагуанского народа, как выдающееся завоевание национально-освободительного движения в Латинской Америке после победы кубинской революции. Эта победа заложила прочный фундамент для создания народной власти в Никарагуа, для ее продвижения по пути демократии и прогресса.

Монгольская сторона выразила интернациональную солидарность с борьбой Сандинистского фронта национального освобождения и никарагуанского народа в защиту независимости и революционных завоеваний своей страны от посягательств американского империализма, его пособников и внутренней реакции. Она всецело поддерживает внешнюю политику сандинистского правительства, направленную на укрепление дела мира, национальной независимости и социального прогресса народов. Конструктивные предложения Никарагуа составляют хорошую основу для урегулирования региональных проблем в интересах мира и безопасности народов Центральной Америки и Карибского бассейна.

Монгольская сторона выражает уверенность в том, что никарагуанский народ под руководством своего авангарда - СФНО, - опираясь на помощь и поддержку всех миролюбивых, демократических и революционных сил, успешно преодолеет последствия разрушительной войны, колониального прошлого и времен тирании семейства Сомосы, обеспечит осуществление целей программы сандинистского правительства ...